

財主說：『祖宗啊，既然這樣，求你打發拉撒路到我父親家去；我有五個兄弟，讓他去警告他們，免得他們也到這痛苦的地方來。』「亞伯拉罕說：『你的兄弟有摩西和先知們去警告他們，讓你的兄弟去聽他們吧！』財主說：『祖宗亞伯拉罕哪，那是不夠的。假如有人從死裡復活，到他們那裡去，他們就會悔改。』可是亞伯拉罕說：『如果他們不聽摩西和先知們的話，即使有人從死裡復活，他們也不會相信的！』」
(路16:27-31)

溫暖勝奢華

「財主和拉撒路」是福音書中耶穌著名的喻道故事之一。有位財主生前過著極度奢華的生活，他家門口則有位渾身生瘡的乞丐拉撒路。兩人死後處境卻是大反轉，拉撒路被天使帶到亞伯拉罕身邊受安慰；財主則在陰間烈焰中受苦。財主試圖警告人間兄弟要反省，卻被亞伯拉罕「打臉」，傳達出悔改取決於人是否願意及時聆聽上主的話，而不是依賴神蹟奇事。

「朱門酒肉臭，路有凍死骨」，財主對拉撒路的冷漠，象徵著對權勢方對弱勢群體的忽視，而上主的心意是有能力的人（有錢人）要願意承擔更多的道德責任，不是只將財富用於自我享樂，而要憐憫幫助身邊困苦的人。

身為基督徒，我們更要認知生命的價值不僅在於金錢及物質上的擁有，更在於如何與我們所處的社群產生關聯。這更不只是很有錢的人的責任，而是關乎每個人都願意付出溫暖，分享資源、扶助弱勢，參與公益，建構一個更有溫度的社會。

感恩傳遞祝福 公報社迎春禮拜捐款助宣教



台灣教會公報社於1月20日舉行2025年迎春感恩禮拜，感謝各界支持，並分享年度事工成果。適逢台灣基督長老教會宣教160週年，公報社去年決議將2024年度聖誕糕及聖誕紫米芳銷售金額的10%，共計新台幣20萬4864元，捐贈予台灣長老教會宣教基金會。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

慈愛的上主，求祢開啟我們的心，讓我們不再冷漠，願意傾聽祢的話語，以愛與行動關懷身邊困苦者。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

